

ОТЗЫВ

научного руководителя на диссертацию Богдана Сергеевича Выскребцева "Действие принципов справедливости и состязательности на стадии подготовки к судебному заседанию", представленную на соискание учёной степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.09 – уголовный процесс

Подготовленная Б.С. Выскребцевым диссертация представляет собой исследование современного состояния правового регулирования стадии подготовки к судебному заседанию.

Необходимость исследования предопределена наличием среди учёных и практиков двух позиций относительно пределов действия содержания части 3 статьи 123 Конституции Российской Федерации «Судопроизводство осуществляется на основе состязательности и равноправия сторон. Представители первой позиции считают, что состязательность уголовного процесса может реализовываться только на стадии судебного разбирательства и при принятии итогового решения о виновности (не виновности лица). Представители второй позиции убеждены, что состязательность должна быть обеспечена на всех стадиях уголовно-процессуальной деятельности. Автор работы проводит исследование названных и иных позиций. При этом, объект исследования он ограничивает только уголовно-процессуальными отношениями стадии подготовки к судебному заседанию.

Решение названного вопроса (проблемы) о правильности/ошибочности распространения принципа состязательности на стадию подготовки к судебному заседанию во многом предопределяет оценку эффективности правовой регламентации стадии, в том числе с позиции реализации другого принципа, принципа справедливости. Ответы на вопросы о степени согласованности действия принципов справедливости и состязательности на стадии подготовки к судебному заседанию в их системном единстве во многом определяют вектора дальнейшего правового регулирования стадии, создают условия для обеспечения назначения уголовного судопроизводства в целом.

Изложенное выше свидетельствует об актуальности исследования, теоретической и практической значимости его (исследования) результатов.

Тема диссертации, использованные методы исследования и полученные результаты соответствуют специальности 12.00.09 – уголовный процесс.

Диссертация Богдана Сергеевича Выскребцева обладает внутренним единством. В работе *определено* уголовно-процессуальное содержание стадии; *установлены* факторы, наличие которых на стадии подготовки к судебному заседанию, препятствуют стабильности уголовно-процессуального законодательства, созданию правовых условий (уголовно-процессуального механизма) благоприятствования справедливому разрешению уголовного дела в судебном разбирательстве; *дифференцировано* содержание категории

справедливости при оценке уголовно-процессуальной деятельности судьи и при оценке принимаемых ими решений; *доказано* единство и объективную взаимообусловленность реализации конституционных принципов состязательности и справедливости в первой судебной стадии уголовного процесса, установить негативные последствия в случаях игнорирования этой обусловленности. *Внесены* аргументированные предложения по совершенствованию механизма правового регулирования процессуальной деятельности суда на стадии подготовки к судебному заседанию в условиях состязательных начал и в соответствии с требованиями справедливости.

Цель, которую поставил перед собой Б.С. Вискребцев достигнута. На основе системного единства критического анализа состояния правовой регламентации разрешены сложные вопросы гармонизации и совершенствования правовой регламентации стадии подготовки к судебному заседанию.

Полученные знания о содержательном характере стадии способствуют формированию единой теоретико-мировоззренческой правовой платформы, на которой можно более эффективно совершенствовать правовую регламентацию уголовно-процессуальной деятельности участников уголовного судопроизводства на этой стадии.

Сформулированные Б. С. Вискребцевым предложения обоснованы и аргументированы. Реализация их, как представляется научному руководителю, позволит существенно повысить эффективность правового регулирования стадии. Законодательные инициативы автора по совершенствованию его (института) уголовно-процессуальной регламентации могут помочь добиться более положительных результатов в обеспечении прав участников уголовного судопроизводства.

Предложения и рекомендации содержат элементы новизны.

Достоверность выводов, полученных Б. С. Вискребцевым, подтверждается обобщением судебной практики, данными, полученными в результате интервьюирования работников суда, следствия, дознания.

По теме диссертационного исследования соискателем подготовлены и опубликованы научные публикации. В них отражены основные положения и выводы диссертационного исследования, общим объёмом 3,3 п.л., в том числе 5 статей в изданиях, включённых Высшей аттестационной комиссией при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации в Перечень рецензируемых научных изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук.

На основании изложенного полагаю, что диссертация на тему «Действие принципов справедливости и состязательности на стадии подготовки к судебному заседанию» по специальности 12.00.09 – уголовный процесс

выполнена на актуальную тему, является завершённой научно-квалификационной работой, которая соответствует требованиям пунктов 9, 10, 11, 13, 14 Положения о присуждении учёных степеней, утверждённого постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 (в ред. от 11.09.2021).

Научный руководитель доктор юридических наук
по специальности 12.00.09 – уголовный процесс,
профессор кафедры уголовного процесса
и экспертной деятельности

Института права ФГБОУ ВО «Челябинский государственный университет»

Андрей Борисович Сергеев

11 декабря 2021 г

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования «Челябинский государственный университет»
454001, г. Челябинск, ул. Братьев Кашириных, 129
e-mail: Sergeev_ab@bk.ru, тел. 8 351-904-90-95

Подпись Сергеева А.Б. удостоверено.



Сергеев